EXERCICES RAPPEL

1. Vraioufaux
[
a) Une onde mécanique a besoin d’un milieu matériel pour se propager. y'[ oY
b) Lorsqu’une onde est transversale, sa perturbation est paralléle a son

déplacement. _EQJLX_, P.Q/\ pﬁﬂa(zl‘(‘.u_ au'! Z .
c) Lesondes radio peuvent se propager dans le vide '/ecfromajm%'qux

d) Lesondes electromagnethues et les ondes mecamques peuvent se déplacer

dans le vide. FQ ux , Nas lea MQCZMI?UZ_S

e) Une onde transporte de I'énergie d’un point a 'autre.

2. Pour cette o de, combien y a-t-il de cycles ? H Que représente la ?ttre
a? AMP udae. Que représente la lettre b ? é

{ b ¥
D

3. Le temps mis par une onde pour parcourir 2 cycles est égal & 10 secondes.

Quelle est la fréquence de Fonde ? -1 H
f=2 - 03 -0an =020z

f=? =104
nb cyr_les A Lonb c.,c/ej/ 104 P.y;
4. Le temps mis par une onde pour parcourir 5 cycles est égal a 15 secondes.
lle est | de de 'onde ? -
Queees ap?o e_'e__on?e T;t T—/S—.AJ :/3_41 ’
Yc €3 —_— (
150 b cyc les 5
Une onde parcourt 16 cm pour deux cycles complets. Quelle est sa longueur
L d’onde ? X'—‘ M‘Q = Ol/ém = O) 0Zm
nb cycla 2 nh cyles 2

J.&»mecal‘l(oCm: 0.1bm

6. L’angle entre un rayon incident et la surface d’ un) mnronr plan est égal a 400—9- - =
Quelle est la valeur de I'angle de réflexion ? C/O 40 50 ¢

7. Lequel de ces milieux est le plus réfringent ?
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8. Voici 5_‘I'entilles. Quelles sont les lentilles qui font diverger les rayons lumineux ?
2 et 3

Lentillel  Lentille 2 Lentille3 Lentille4  Lentille5

9. Une cabine téléphérique se déplace a une vitesse de 8 m/s sur une distance de
120 m. Combien de temps mettra-t-elle pour parcourir cette distance ?

veenfy  ved g ated Lats laom = [i5w]
[;(E::I%OM A+ 4 Am

10. Quelle est la vitesse moyenne d’une petite auto téléguidé i parcourt 60 m en
.715s? - - -

V7557 Vzd s VE60m = 4wy,

d=6om At | 5 '

At =154

11. Une voiture parcourt une distance de 200 km en 2 heures 10 minutes. Quelle est
la vitesse moyenne de la voiture en km/h ? En m/s ?

d= 200Km = 200 000m ved - \/ Zookm—lqa,gkrwf)%

A‘ﬁ) Zh jomin= 130 min= 20008 A 200 h
V= Ly 2.G h V:A%O_%%L !a:’ém/w

12. Le bras canadien posséde une masse de 410 kg. Quel est son poids su/t Terr

m= 4 o K93 9= agm/ FRg=ma R = 4'0’9X?\Cgm/¢_z-zqo/g/‘/

- !
13. Une personne tire un traineau a 'aide d’une corde avec une force de 50 N, Sila
corde forme un angle de 40° avec la direction du déplacement du traineau,

quelle sera la valeur de laf;rcw ?
\ o° N
J Fepg=?

- 9 -
AYEE ConmO= Fy,
Fzs50N =

_ Jno
9 - ‘/O }’;ﬁ'— FCOA/Q 8

Feee = 50 COL 0% = [38,3N]

}—



14. Un enfant tire son cheval de bois avec une force de 25 N et selon un angle de

20°. Quelle est la valeur de la force efficace ? CON B = I:QPQ
F-25N -;}5’\/
: P "
9:203 5 Fepe = FCOL® ‘
F'-Q.H: : Fell Fpp — 25N COA)a?O- !o?j SN |

15. Calculez le travail effectué sur un objet par une force de 30 N au cours d’un
déplacement de 5 m. La force est appliquée dans le méme sens et dans la méme
direction que le déplacement de I'objet.

F=30 N W 7 dw (W= 150 d]

eﬁ__’;sm wW = 30N X §m

16. Quelle est I'énergie cinétique d'une boule de billard de 0,5 kg qui se déplace a 2

m/s ? E-_L mv*
Ec:o 1
M= 0,5 K9 E.- 1 x0.5X 2,9‘ }
V= 2Mpy -

17. Dans un manége qui monte a la verticale, quelle est I'énergie potentielle
gravitationnelle emmagasinée dans une banquette vide de 100 kg élevée a une
hauteurde 10 m?

Ep=? Ey=mgh Ep= 9600d
= 160Kg l:p - leoxq gx 10
= 10

18. Quelle quantité d’énergie est utilisée Iorsqu un téléviseur de 348 W est en

p: arzaé:h‘i/de 18ha20h? E E—‘ PAt
Atz 20h-15h= 2h = F00L At E =344x Tze0n)

iE- % 505 600 d Jou 5 MJ
19. Quelle quantité d’énergie aura consommée une cafetiere electrique de 8/5 W
aprés 10 min de fonctionnement ?

p-qisw - rE
Atz 1bmin = oo At

=1 R

= §FSx LOO
[E = 5as 000J |




20. Résolvez les équations suivantes a 'aide de la formule quadratique x = (-b £ (b®—

Aac)¥?)/2a.
a) 10x*-16x=-6 ; 10 /x2=161L+6=0 3 Xz ‘\bt m 3
x= —(-16) £V (6)2 = (4X10X 6)
2X10 o
x= (6% V1o ; X =1
20 X= 0b

b) 21x%2 + 150 = 125x
Ux*— 1345 + 150 =0

20,

x==bt ViP-dac ¢ X="(=1as) * V (-125)= (4% 21%/5D)

2a AXAI
Xz [35% V3025
H2

21. A partir des triangles illustrés, remplissez le tableau ci-dessous.

X= 439 |
x=[,6F

B B 5em
® 8 @ ®
I8m 0m 6m 8,6 cm
7
N ] 7
A 2Zm c :
A Zm C
Triangle 1 Triangle 2 Triangle 3
Valeur de 'angle A 2.8,62° | 1. 59° A5, 55°
Valeurduc6té AB |  --------ooee- b3 | -
Valeurdu cdté AC | —oomeoem | e re

® sin k=30 ',.ff: 22,ba° j @) sinA= & d

® Tan k- ﬁ;_ )‘@ PY;:\Z%Z:‘& -2

+ AC
5in Hist= 6 ic = F |
Ad
A—E = b = |G,

ML Py’rhaﬁom, AR*z (24+2%
Ab: (0\39\



22. Observez le dessin suivant.

a) ldentifiez une paire d’angles opposés par le sommet. L AEB -(’:I-L C ED
b) Identifiez une paire d’angles alternes-internes./. A 6E Qj‘ L GDE

23. Voici une droite sécante a une paire de droites paralléles.

a) Trouvez deux paires d’angles alternes-internes. Lk Q,+ LL\

b) Trouvez deux paires d’angles correspondants. Lc Q,"' L Q
o ~

c) Trouvez deux paires d’angles alternes-externes. L d Q‘i’L{:

d) Trouvez deux paires d’angles opposés par le sommet. La @:"’ Zc

e) Trouvez deux paires d’angles supplémentaires. /_ a_ 97

/ 80°

11



24. A 'aide de la feuille de formule, répond aux questions suivantes.
1. Isole la variable demandée.
a) Dans 7, isole sinB;

”:SMB,-—V)QSMQZ ) 513’)62- M/SIHQ/

b) Dans4,isole f _
1= L ouitre wmathode @/M‘f/\ _;\;J
; a

d) Dans 8, isole f
C=_1 ’ £c - )
¢ | C




e) Dans5, isole h, OID‘Ub/?_ 8‘_:90/17[2' dmc 2 fefpms‘QS

9= -:goi—_-%_,_' . eja/ﬂle 9_1’11 31'10 L) vj_}}_o 3_‘_‘_'1)

J
l’l :___ Z al, -OI' —6/ Ao A a/o ‘dl Ao
j Ty / gt A _éf-/”-S

f) Dans 30, isole Ax | Iq
KAK F A ' #:( - Afx } 0=
kK )1 I"d : _27._
g) Dans 15, isole a .
Mgz ;4 A‘c+ LaA’c 5 r—’,(ocﬁ L=V AﬂJ
s — AX
9(”‘@ e VN@" “AJ(
h) Dans 15, isole v; !
Xe= /)<+\/A’c+lolNiZ Xp =% ‘%aﬂ'ﬁ;: Ve
O ——z‘aA‘t-\/A,-t At
i S
At
i) Dans 15, isole At
g = +viBtLadt ™ Ots =Y )2 anap)
—La B VIAE A+ T =0 AX-L o
A
A A= Vit vy
,.aﬂt —vilit +Ax =0 / - VZ*&“M
él - - e
t=—btVb2- Hac

2& 13



j) Dans 21, isole Ay B

2,2 /72,4
\/ t2a Af’ V‘FS—\/'ﬁ = ‘Zdﬂ Aﬁ ) \Zﬁ‘y"\/;& :Aj J
v \/n z_ Qaij 2&1&1 oalaj QQj

k) Dans 21, isole viy

\/ = V: +2ajﬂg NVF a?,ajﬂﬂ ..\/jll

\/«02 2“3%’ V"

1) Dans 26, isole v

- m\/ CRr= ’s Er:qu'; Er=viNEr =V

m MR =
m) Dans 31, isole v 2 0 2 -
e Y 5]
n) Dans 31, isolem
E.=lmy32E.=mV; 2Ec=ml ™26 =m
C V2 va,) V2
o) Dans10,isoleRy I ’-‘—(ﬂ'l)(—R"'l‘ ‘JR—’L) ﬁ{&ul)é 6%94‘5,23’:2900
L -]
L= (n-n (—é-"-é—z\ _A,:(n—/) R —@2\
| -
¢ = -5 (==t g Fin-NK2
ot R - R, Rz r(n-1)1R2
ot ) ﬁ\(n ’ ] \:,L. / Ra-hc(h-ﬂﬁ
‘;lcj', +—;-’Q—,L: _;é{', fin-d Rz R4
RaC4n-l - L Rot fin-n =_L
(h-DRy R tinRz K
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2. Traitement des unités.

a) Dans 8, sif = (m), alors 'unjté de Cest :
C=1, C—p.i.:'m" |
Iop m

b) Dans35, si hjet ho = (cm), alors 'unité de g est :
==l =h 1 g=higpemyifg— 1
3 a-o—- he ) 6 o ) 9 CYV\) ﬂ

c) Dans1l,siv-> (m/s)et At - (s) alors I'unité du Ax est :

V=L Axs= \/Af)' Ax—bmxss [Ax—dm j
At s |

——————

d) Dans 12, sia = (m/s?) et At = (s) alors I'unité du Av est
a= AV 5 A= aAt e AV— m xsm
At Bd >

e) Dans 18, si vfy et viy = (m/s) et At - (s) alors l'unité de ay est :
Ne =Ve = Ay * MM _qy® 4—Qy ¢
Ve, =Vigtaybb § Vo= Viy=ay § 2-0e—ay3m «ay g
At S S

5%,

f) Dans27,siF-> (N)eta-> (N/Kg) alors I'unité de m est :

Fzwma; __E:m)' _N'\Tq—-—m 3 D(Sq_ﬁi

K9
g) Dans 30, siFr-> (N) et k > (N/cm) alors 'unité de Ax est: 7
X N '

™M
h) Dans 31, siEc > (J) et m = (Kg) alors I'unité de v est :

= Lmy2 2Ec =v? \[2Ec =V ¢
Ec Lmy'2e ; \[2E )\ZXJ 4— V

m Ko_——




i) Dans 21, siviy et viy> (m/s) et Ay = (m) alors I'unité de ay est :

VQZ: \/;;&—’lay Aa 5 \/‘_,2—\/,'32 = a3 )

ZAJ

Lm/s)z“ (m/s)z&———— ay
ZKrm

(M) — @
Am

m2

o= Xy
2.

m* 4— 0y

S xzZm

SEXN

]_f_n_ T oy |
%3
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